

Отзыв

на автореферат диссертации Пожиловой Елены Васильевны на тему:
«Прогнозирование, фармакологическая коррекция и мониторинг
процесса адаптации пациентов к полным съемным зубным протезам»
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Повышение результативности и эффективности реабилитации пациентов с полной потерей зубов является актуальной и до конца не решенной задачей. Как правило, пациенты с полным отсутствием зубов это люди пожилого и старческого возраста, поэтому комплекс врачебных мероприятий должен быть направлен на оказание медицинской помощи с позиций системного подхода к диагностике, лечению и профилактике возможных осложнений.

Основные сложности в протезировании пациентов с полным отсутствием зубов составляет процесс адаптации к изготовленным конструкциям. Большинство существующих методов, направленных на улучшение качества процесса привыкания, не нашли широкого применения из-за недостаточной эффективности, наличия побочных эффектов, а также ввиду их влияния лишь на местном уровне, тогда как очень важно учитывать и другие факторы, осложняющие процесс привыкания. Все это подчеркивает актуальность исследовательской работы Е.В. Пожиловой.

В диссертационной работе автор исследовала влияние личностных особенностей, а именно типа темперамента пациента, на процесс привыкания к полным съемным протезам. Комплексный подход в оценке процесса адаптации, начиная от определения способности к привыканию при проведении метода оральной стереогнозии, наблюдение за восстановлением речевой функции в динамике, мониторинг процесса адаптации с помощью полиграфа «Барьер-14», позволяющий одновременно регистрировать моторную активность жевательных мышц и эмоциональный фон пациента, -

доказывают практическую значимость проведенной научно-исследовательской работы.

Несомненный интерес вызывают результаты, полученные при применении нейропептида АКТГ₄₋₁₀ («Семакс» 0,1%, капли назальные), ранее не используемого в стоматологической практике. Полученные данные свидетельствуют о положительном влиянии препарата на процесс привыкания пациентов к протезам не зависимо от типа темперамента, особенно это значимо для меланхоликов, как пациентов, испытывающих трудности в адаптации.

Стоит отметить грамотную работу со статистическими данными, включе использования доступных программных продуктов (Microsoft Excel, IBM SPSS statistics 23.0) и приемлемых методов оценки достоверности показателей.

По своей новизне, клинической и практической значимости, методическому уровню, диссертационная работа Пожиловой Елены Васильевны «Прогнозирование, фармакологическая коррекция и мониторинг процесса адаптации пациентов к полным съемным зубным протезам» соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой
ортопедической стоматологии
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Самарский государственный медицинский
университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент

А.М. Нестеров

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "Самарский государственный медицинский
университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России)

ВЕРНО:

Подлинник документа находится
в ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России.

Наименование кадров

С.С. Нестеров

20

4.5.2022.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 443099, Приволжский федеральный округ, Самарская область, г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89

Тел. +7 (846) 374-10-01

Электронная почта info@samsmu.ru